

Základní údaje o studentovi

Fakulta: FEL

Obor studia: Otvorená Informatika - Software

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Bc

Zahraniční škola

Země: USA

Název zahraniční školy: Kansas State University

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Engineering

Jméno koordinátora zahraniční školy: Sara Boro

E-mail koordinátora zahraniční školy: seboro@ksu.edu

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: k-state.edu

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2018/19

Začátek pobytu: august 2018

Konec pobytu: december 2018

Délka pobytu v měsících: 4,5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Portál ČVUT

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?

<https://courses.k-state.edu/>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Výpis účtu na dokázání dostatku financí, certifikát ze zkoušky angličtiny, resp. školský test

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Elektronicky

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Angličtina

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Srovnávací arch s predmetmi ktoré plánujem študovať

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Finančnú dohodu

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Áno, žiada sa o F1, resp. J1. Osobne som žiadal o F1, celý postup je tu:

<https://cz.usembassy.gov/cs/>

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Škola vyžaduje ich poistenie alebo poistenie ktoré oni uznajú jako rovnocenné. Po změnách těchto kritérii už je takmer nemožné získať u nás poistenie ktoré by škola uznala, preto je potřebné si zakúpiť to ich, čo na semester vyjde niečo nad 700\$. Odporúčam sa pripoistiť aj v Česku, kdeže americké poistenia mávajú vysokú spoluúčasť a ich zdravotníctvo dokáže byť veľmi drahé. Osobne som sa pripoistil v dlhodobé cestovné poistenie s výjazdom na pol roka v Českej poisťovni, vyšlo myslím na nejakých 3000 kč.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Škola vyžaduje očkovanie proti tuberkulóze.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Letel som priamo do Manhattanu, kde ma vyzdvihla moja hosťovská rodina. Letel som s British Airways z Budapeštu, cez Londýn a Chicago. Letenka ma vyšla na približne 20 000 kč. Niektorí leteli z Mníchova, vraj to bolo najlacnejšie.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Pas s vízami, I-20 dokument. Ja som mal při sebe aj pozívaci dopis z univerity, výpis z účtu a väčšinu dokumentov ktoré som odevzdával aj škole.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Pick up.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Nie.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Odkedy máte přístup k webom KSU, je možné napísať zoznam predmetov, ktoré máte záujem študovať, ale samotná registrácia kurzov prebiehala až počas orientation week. Jako výmenní studenti si môžeme vybrať v podstate zo všetkých predmetov, avšak treba napísať vášmu koordinátorovi, aby vám zrušil prerekvizity a vám bolo umožnené si predmety zapísať v systéme. Zmena kurzov nie je najmenší problém.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Určite by som odporučil Fundamentals Acting s Ashely Barrow, General Psychology s Donald Saucier a Fundamentals of Game Programming s Nathan Bean. Tieto tri predmety boli naozaj zaujímavé. Určite NEDOPORUČUJEM akýkoľvek kurz s vyučujúcim William Hsu. Mali sme s nim Artificial Intelligence a bol to najhorší predmet aký som kedy mal. Prednášky boli zmätočné, preskakoval z jedného slidu do druhého, bolo ťažké sústrediť sa o čom sa rozpráva. Midterm ani final exam neboli ohodnotené, rovnako ani domáce úlohy, ktorých bolo veľa a v ich zadaní bolo strašne veľa chýb. Učiteľ neodpisoval na žiadne otázky alebo dotazy, ktoré sa týkali tém na ktoré nechcel odpovedať – napr. hodnotenie úloh. Celá vaša známka bola zo semestrálneho projektu, ktorý tiež nebol vysvetlený dostatočne obsérne.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Nie

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Je oveľa viac práce počas semestra – úlohy, testy, skúšky sú vo väčšine rovnaké testy ako boli počas semestra, resp. prezentácia vašej semestrálnej práce.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Minimálne CS department je dosť pozadu oproti ČVUT, ostatné predmety tiež neboli príliš náročné, ak sa človek tomu aspoň trochu venoval.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

V mojom prípade som nemusel kupovať nič, avšak ja som si tak naschvál vyberal predmety. Veľa kurzov má povinné textbooky ktoré bývajú dosť drahé.

Jaká je vybavenost kampusu?

Kampus je veľmi pekný a nájdete v ňom takmer všetko, od počítačov po centrum pomoci so štylizovaním vašej písomnej práce.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

V Engineering Hall sú k dispozícii počítače, tlačiarne, alebo je možné zísť do každej prázdej učebne.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Nie práve pre výmenných študentov, ale pre zahraničných študentov majú akcie skoro každý týždeň.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Občas som chodil na lekcie Swingu.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Jardine Hybrid Apartments.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

Pokryté školou.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Bývate s 3, resp. 4 lidmi, máte 2 společné koupelny a společnou kuchyň, každý máte vlastní spálňu. Toto ubytovanie určite každému odporúčam, hosťovské rodiny vás vo väčšine vybavajú všetkých čo budete potrebovať na zariadenie izby.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Je najlepšie začať si vybavovať ubytko hneď ako dostanete prístup k KSU stránkach.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

V cene je 150 meal plan na semester, v dvoch dining centrách, v ktorých je na výber mnoho rôznych jedál. Kvalita jedla bola super, aj počet jedál bol dostačujúci, na konci pobytu mi zostalo okolo 40 nevyužitých vstupov.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Ceny sú podobné, možno o trochu vyššie ako v ČR, avšak s meal planom som nepotreboval kupovať moc potravín.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Pre študentov je k dispozícii zadarmo autobus, ktorý jazdí po kampuse a po celom Manhattane. Avšak nedodržiava úplne časový harmonogram, na to si treba dať pozor.

Najlepšie je zohnať si bicykel – ktorý vo väčšine má k dispozícii hosťovská rodina – a po meste sa pohybovať na ňom.

Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Zúčastniť sa orientation weeku a prihlásiť sa na ubytovanie.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Nie.

Pracoval/a jste během studia?

Nie

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Môžete pracovať len na kampuse.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Hneď pri Jardine Apartments sa nachádza Rec Centrum, ktoré je zadarmo pre študentov zadarmo. Dajú sa tam požičať všetky veci potrebné na šport, aké si zmyslíte. Nachádza sa tam tiež stena na lezenie, všetko vybavenie sa požičiava na mieste zadarmo, je to vhodné aj pre úplných nováčikov. Pivo je zlé a drahé. Najväčším šokom bolo, že Amerika zďaleka nie také

„párty“ miesto. Všetky kluby alebo puby musia byť zavreté už o 2 ráno, bez výnimky. Alkohol kúpite iba v na to určených liquor shopoch. House párty tiež nie sú vôbec také časté ako by sa dalo čakať.

Finance

Jakých finančných zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Grant zo školy a moje vlastné peniaze.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

Na mesiac sa dalo v pohode vyžiť z mála, kludne aj okolo 500\$, keď do toho zarátam aj náklady na cestovanie. Inak, vďaka tomu že máme o stravu a ubytovanie postarané, nebolo treba takmer nič platiť, zvyčajne len keď človek chcel ísť večer von do mesta.

a) z toho stravování

Na stravovanie som mesačne vďaka meal planu nemíňal takmer nič, okrem pár drobností ako sú sladkosti, chipsy atď.

b) z toho ubytování

Ubytovanie bolo pre nás zadarmo.

c) z toho na cestování a volný čas

V našej partii mal jeden kúpené auto, a druhé auto sme si požičiavali. Chodili sme na road tripy dosť často. Požičanie auta v Manhattane je dosť drahé, oveľa drahšie ako vo väčšine turistickjších miest Ameriky. Keď je vás ale viac, nie je to až také zlé. Ubytovali sme savždy v moteloch.

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

70%.

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Dostal som ho hneď na začiatku pobytu, je vyplatené na účet.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Netreba mať americký účet, ale občas bývajú problémy s českou kartou, pretože napr. na požičanie auta často chcú kreditnú kartu, a my máme debetnú. Na pupmách často naše karty neprijímajú a treba platiť v hotovosti. Ja osobne som používal službu Revolut, ktorý môžem odporučiť. <https://www.revolut.com/en-SK/>

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Museli sme si zaplatiť poistenie, ktoré na semester vyšlo niečo nad 700\$.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

15 kreditov v Amerike, čo je 30 kreditov na ČVUT

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

30

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Všetko volitelné

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Všetky predmety som si zapísal jako dobrovoľné, preto som vedel, že uznané mi budú všetky.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Doklad o uznání štúdia, potvrdenie doby štúdia. Transkript so známkami bol zaslaný elektronicky.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Po odbronej stránky mi pobyt moc neposkytol, nakoľko Computer Science na KSU sa nemôže zrovnávať s ČVUT. Jediným prospešným predmetom bol Fundamentals of Game Programming, kde sme sa učili práci na webových hrách v javascripte. Avšak predmety z iných fakúlt boli prospešné, najme herectvo, vďaka ktorému sa naučíte veľa o tom, ako správne vystupovať před lidmi, ovládat svoj hlas a mnoho iného.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Skúsenosť to bola vynikajúca, zájazd hodnotím po osobnej stránke jako obrovský úspěch, spoznal som Ameriku, ich kultúru, naučil sa mnohé zaujímavé věci.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Vďaka reportom od predchádzajúcich študentov som mal prehľad o takmer všetkom čo som mohol chcieť.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou - v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

My jako českí výmenní študenti sme mali skvelú podporu zo školy a všetky informácie boli presné, okrem informácii o vysťahovaní z Jardine Apartments, kde bol problém s vrátením depozitu 400\$. My sme po skončení semestru odchádzali cestovať po Amerike a aby sme dostali depozit, museli sme sa odsťahovať hneď ráno a veci nechať u niekoho iného, aby sme si stihli před odchodom zájsť po peniaze, ktoré nám poslali na kartu.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Určite

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Skvelé podmienky ktoré má ČVUT s KSU pri výmennom pobyte, ktoré nám umožnili zájazd a štúdium v Amerika za prijateľnú cenu.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Okrem predmetu Artificial Intelligence s doktorom Hsu, o ktorom som písal vyššie, nie.